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Podle Global Times

GT Voice: Americká hrozba rozšířením ruských sankcí
Čínu nezastraší
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Náměstek amerického ministra financí Wally Adeyemo v úterý podle

zprávy Bloomberg varoval společnosti v Číně a po celém světě, že

budou potrestány, pokud budou nadále obchodovat s Ruskem v

rozporu s americkými sankcemi.

Tyto poznámky přišly v době, kdy jsou USA a jejich spojenci

připraveni uvalit nové sankce a kontroly vývozu, aby zvýšily tlak na

Rusko, ale jejich pokus přimět společnosti v Číně, aby se postavily na

jednu stranu, může jen podtrhnout hegemonní mentalitu USA při

uplatňování jednostranných sankcí. a jurisdikce dlouhé paže nad

jinými zeměmi. 
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Vzhledem k tomu, že rusko-ukrajinský konflikt míří do druhého

roku, je zřejmé, že jednostranné sankce ze strany USA a jejich

spojenců nepomohly situaci na Ukrajině řešit, ale naopak způsobily

globální ekonomice vážné bolesti. Podle studie zveřejněné v Nature

Energy by samotná globální energetická krize mohla uvrhnout asi 141

milionů lidí na celém světě do extrémní chudoby. Přesto se zdá, že

nedávná rétorika amerických vládních úředníků o konfliktu vytváří

narativy, že sankce nefungovaly podle plánu, protože Rusko získalo

finanční záchranné lano z obchodu s Čínou a dalšími zeměmi, které

se k západním sankcím nepřipojily. 

Takové poznámky však mohou působit spíše jako chabé a tvrdohlavé

popírání skutečnosti, že sankce by v žádném případě nemohly sloužit

jako základní řešení jakéhokoli konfliktu. Bez ohledu na to, jak tvrdě

USA a jejich spojenci vyhrožují prací na nových sankcích proti

Rusku, nepomohou při řešení problémů mezi Ruskem a Ukrajinou a

místo toho by se mohly stát faktorem eskalujícím konflikt. Pro

udržení pořádku je zásadní návrat na cestu mírových rozhovorů,

spíše než fragmentace globální ekonomiky.

Postoj Číny k rusko-ukrajinskému konfliktu byl vždy jasný, to

znamená hrát konstruktivní roli při hledání a realizaci míru. Bylo by

klamné, kdyby si USA myslely, že mohou vykolejit Čínu z její

současné cesty hrozbou poškození zájmů čínských společností. Čína

má sílu a moudrost, aby odolala takovému tlaku a hrozbám.

Je pravda, že Rusko je pod sankcemi ze Západu, ale to neznamená, že

země, které se nepřipojily k západním sankcím, mají zakázáno

obchodovat s Ruskem. Jakýkoli krok k potrestání společností v Číně

a dalších zemích za jejich obchod s Ruskem je neudržitelný a

porušuje mezinárodní zákony. Na základě zásad vzájemného

respektu a vzájemných výhod Čína navázala hospodářskou a

obchodní spolupráci s Ruskem, která by neměla podléhat vměšování

třetích stran.
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Samozřejmě zůstává neznámé, zda jsou USA dostatečně racionální,

aby respektovaly a chápaly pozici Číny a dalších rozvojových zemí

ohledně konfliktu, což znamená, že Čína musí být stále připravena na

možné důsledky, pokud by USA rozšířily sankce na Rusko čínským

společnostem.

Pro začátek musí společnosti učinit určitá opatření, jako je

vyhodnocení rizik platebních měn, pokud jde o zahraniční obchod, a

v případě potřeby provést úpravy.

Za druhé, vláda musí podporovat společnosti v udržování legitimních

a rozumných ekonomických a obchodních vztahů s Ruskem tím, že

bude chránit práva a zájmy čínských společností.

Zatřetí, pokud USA uvalily jednostranné sankce na čínské

společnosti kvůli legitimnímu obchodování s Ruskem, je nezbytné,

aby Čína podala stížnosti u WTO a dalších mezinárodních organizací.

Za čtvrté, přípravy a plány jsou také nutné, aby USA věděly, že

důsledky jejich jurisdikce s dlouhými pažemi budou také vážné.

V neposlední řadě musí Čína posílit spolupráci s více rozvojovými

zeměmi, aby vyrovnala dopad případných amerických sankcí.

  

 


